



“星”愿与祝福

希望今后多开通公交车辆,方便村民出游;老年人医保能进入社保医保;增加老年人活动场所。

——石舍村退休教师顾慧敏

我希望有一个房间,里面有很多书。

——跨塘小学学生陈昕瑶

希望在学生放学的时候,可以实行单行交通。接孩子的家长也停车远一点,不要挤在校门口。

——程开甲小学教师金红

找一份离家近点的工作,可以早点下班接孩子。现在上班回来要将近3个小时。

——网友M.Y.

希望政府加大教育和医疗卫生投入,特别是像苏州大学这样的好大学应该多一点。

——苏州大学张晓宏教授

愿苏州湾早日建成为如诗如画的太湖明珠。

——松陵龙河社区工作人员袁林红

看病便宜点、方便点,小把戏读书聪明点、乖点

——观前街文明岗亭志愿者陈玉英

小区居民生活习惯好点,注意点公共卫生和车辆停放,物业公司也多管管。

——观湖湾家园业委会委员揭金辉

公司发展稳步向上,自己可以得到很好的锻炼,加薪、晋级;物价稳定点,可以早日实现生活独立,自己还房贷,减轻父母的压力。

——新员工朱瑞



最美定妆照 苏州

苏州工业园区湖西
杨林华 摄

传统与现代相得益彰 苏州:建设人间天堂新路径

这是一张在苏州市民朋友圈里流传着的照片,与单纯的美丽不同,它充满了“未来感”。在拍摄者杨林华看来,这种“未来”已经来到身边。

照片拍摄于杨林华家附近——苏州工业园区湖西“苏州中心”。只要人在苏州,几乎每个早晨和傍晚,他都会在街区里散步,到金鸡湖步道走走,掏出手机拍拍一路的风景。“这里太美了。”他说,在苏州,蓝天、白云、霞光、彩虹、雨雪、薄雾这些自然风光都是素材,充满科技感的现代大厦、车水马龙同样可以入画。

现代快报/ZAKER南京记者 朱健

碧水蓝天,姑苏人家的标配

苏州工业园区文萃小学的老师王平,来苏州已经7年了,家住湖畔天城。生活在园区,除了日常生活、出行的便捷外,这几年,他对园区的环境尤其满意。茶余饭后,王平特别喜欢散步,近一点方洲公园,绿树成荫、人来人往;远一点白塘生态植物园,也就十几分钟路程,有白萍红蓼、碧水江涯、沙鸥翔集。“跟你们想象中的开发区完全不一样!”

其实不仅是王平,也不仅仅在园区,苏州的生态文明工程早就在全市范围内酝酿规划了。

2013年,苏州成为全国45个

生态文明城市建设试点城市之一,苏州市政府制定了《苏州市2014-2016年水生态文明城市建设三年行动计划》,投入资金822亿元,城区河道清除了黑臭现象。对于这一切,世代枕河而居的苏州人自是感触最深。

作为东方水城,苏州全市50亩以上湖泊384个、河道2万多条。生态治理首先就是治水。市长任总河长,与18名市领导一起共同担当,全市5024名各级河长,形成市、县、镇、村四级河长体系。市民自告奋勇,“民间河长”也不乏其人。

苏州占全国0.1%的国土面

积,创造了全国2.1%的GDP,却硬是划出37.76%的生态红线区域,面积占比居全省首位。生态红线倒逼出绿色发展。

112.36万亩优质水稻,102.69万亩特色水产,96.94万亩高效园艺,101.9万亩生态林地,总面积413.89万亩。2012年底提出的“四个百万亩”的目标,已经“落地生根”。既保住了耕地红线,也滋养了城市的肺、肾。

2017年,徜徉在1653公里的健身步道,用蓝天白云、碧水晚霞刷屏朋友圈,成了苏州人的一种新时尚。

“体检表”,转型升级的身份证

生态环境优化的同时,苏州经济也在往更加年轻、更加充满活力的路上前行。

截至今年9月底,苏州有3万家企业收到一张“体检表”,项目有“亩均税收、亩均销售、单位能耗增加值、全员劳动生产率、单位主要污染物增加值、研发经费占销售比重”等6项指标。苏州市工业企业资源集约利用信息系统的建立和推广让企业明白,发展越好,在市场上越能以优惠价格拿到要素资源,反之则越贵,甚至淘汰出局。

正向激励、反向倒逼结合,加快了传统企业转型的步伐。2013年初,苏州太湖雪丝绸公司还是一家小型加工企业。为了扩大产能,企业申请土地指标。恰逢镇上刚刚出炉“亩均税收、单位用电贡献税收”等五张榜单指标,董事长胡毓芳看到了差距,把准备扩大产能的1000多万元重新规划用途,在渠道拓展、品牌打造、新品开发、研发设计上狠下工夫,先后攻克蚕丝移位、板结的难题,并研发出水洗蚕丝凉被。从一个代工小厂,发展成丝绸行业领先品

牌。如今,太湖雪在全国已有300多家专柜专卖店,产品远销20多个国家和地区,并在新三板挂牌,成为传统丝绸业转型升级的新名片。

全新工业企业评价体系的实行,让更多企业开始通过科技引领、模式创新向低能耗、高效益转型升级。2017年上半年,苏州全市GDP总值为8290.12亿元,同比增长9.7%。上半年全市实现规模以上工业总产值16073亿元,增速提高至上半年的9.4%。创新为苏州经济注入活力。



蓝天白云、碧水晚霞刷屏朋友圈,成了苏州人的一种新时尚 吴萱 摄

再出发 坐标系里立潮头

独墅湖畔,苏州冷泉港,这是美国冷泉港实验室在亚洲的首个分支机构,是亚太地区生命科学的高端学术会议平台。机构落户至今已经举办100多场学术活动,吸引了全球万余名科学家和生物医药高端管理人才,其中包括9位诺奖得主、400多位各国科学院院士。学术与产业的双向互动,催生着新的产业发展方向。

2016年9月,《苏州市贯彻国家创新驱动发展战略纲要实施方案》及三个措施文件出台标志着苏州新兴产业3+1战略的确定。苏州将逐步确立并巩固深化具有国际竞争力的先进制造业基地、具有全球影响力的产业科技创新高地的地位。

厚积薄发,新兴产业重大项目落户苏州可谓目不暇接。国网(苏州)城市能源研究院成立、中国移动苏州软件园开园、国内首个智能制造示范区亮相昆山、科大讯飞打造人工智能应用示范城市、华大基因将在苏州打造世界级基因科研与应用示范基地。

3+1战略,紧扣产业发展,着眼于全球顶尖人才,形成了一套“组合拳”拳拳落在创新驱动发展的关键节点。

2017年9月18日,江苏省委常委会上,省委书记李强指出:“苏州不仅要成为高水平全面建成小康社会的标杆,而且还要成为探索具有时代特征、江苏特点的中国特色的社会主义现代化道路的标杆。”要建成具有国际竞争力的现代产业名城、开放包容的创新创业名城、富裕文明的美丽宜居名城、古今辉映的历史文化名城。

下一个五年,苏州又将重新出发

